

市场分析人士指出,随着三大运营商在 WLAN 领域投入重金角逐,国内无线局域网开始步入超预期爆发性增长期,未来三年 WiFi 建设将带动近 300 亿的电信设备需求。事实上,目前运营商力推 WiFi 的主要动力正是来自于数据业务方面的压力。

三大运营商 重金角逐 WLAN

□ 潘洁 杨颖君

5月12日,中国联通相关人士透露,联通今年将大力发展 WLAN 无线上网服务,目前联通已为后付费用户提供免费的 WLAN 无线上网服务。与此同时,中国移动也为“动感地带”的用户以及全品牌客户提供类似的服务,而中国电信也在 WLAN 基站上加大了投入。

助推 WLAN 井喷

“无线城市”的概念早在 2002 年就由美国费城提出,2008 年以来,中国多个大城市也提出过相应计划。不过由于网络部署和运营模式的不确定性,导致 WLAN 在火热一阵后有些止步不前。

不过,随着“智慧城市”、“无线城市”纷纷写入各地“十二五”规划,三大运营商在城市重点地区布局“热点”的积极性相当高。统计数据显示,截至 2010 年年底,三大运营商已经建设的无线热点数量,大致分别是:中国移动 12 万个,中国电信 10 万个,中国联通 3 万个。

据了解,目前,中国电信天翼 WiFi 热点已达 30 万个,部署超过 1 万个以上



的省市有广东、江苏、上海、浙江等。中国电信表示,预计到 2012 年底,WiFi 热点规模将达 100 万个。而前不久,中国移动宣布,计划在 2013 年前部署 100 万个 WiFi 热点。

移动性高、成本低、建设速度快的 WLAN 网络能有效地对移动数据起到分流、减负的作用。在移动网络建设的同

时,配合 WLAN 部署,以 WLAN 分担移动网络的承载压力,实现 3G 网+WLAN 网的“无缝连接”体验,已经成为了运营商当前建网的标准方案。

背后是服务的竞争

2011 年无疑是“WiFi 元年”。“之前是 3G 移动设备和 3G 网络标准之间的竞争,而当消费者手中已经拥有了大量手持智能移动设备后,运营商又发现,无线移动服务明显滞后了。”有电信行业分析人士向记者表示,“‘WLAN 热’的背后,其实是三大运营商在为客户不断提供优质服务上的竞争。”

今年年初开始,中国电信上海公司与中国移动上海公司的 WLAN 建设不约而同地开始发力。上海电信宣布,从 3

月 15 日起,在人流密集的商业街区上 500 个电话亭附近半径 50 米区域内,用户能够享受到他们提供的 WiFi 服务。上海移动也宣布,今年新增的 WiFi 热点,将覆盖全市 3500 万平方米楼宇。

“向后付费用户提供免费 WLAN 上网的活动在 2010 年 11 月 1 日就开始了,而且之后这个优惠活动的期限一直在延长。”上海联通客服人员向记者表示,“后付费用户目前不在少数,比如联通的 iPhone 套餐签约客户都属于后付费用户。”而上海移动客服人员也向记者表示,办理过手机上网业务的用户,一般每月都有至少 60 分钟的免费“热点”WLAN 服务。

专家说道 | ZhuanjiaShuodao

运营模式需“探索”

“不过,目前对于三大运营商来说,WLAN 服务的盈利模式还需要继续探索,完全免费模式会令运营商的基站建设成本难以消化,完全收费模式又不一定能吸引年轻的消费者。”有专家表示,运营商可考虑提供限时免费,而这种成本补贴可考虑向赞助商收取。

企业上市后为何“见光死”

□ 丁远

随着创业板的推出,很多创业型企业都积极准备上市。应该说,对企业创业者而言,上市有两大好处。第一个好处是融资,这是最核心的。上市让企业的股东多元化,给企业带来更宽的融资渠道,支撑这个企业未来的发展。但上市不是目的,而是手段,只是多种融资手段当中的一种。为什么很多企业上市以后“见光死”?一个本质的问题,这些企业和所有的利益方,把上市作为一个目的,而不是作为一个手段。这样的企业肯定是得不到发展的。

第二个好处就是套现。上市带来一个最大的好处就是你在墙上画一个大饼,如果有人相信这个是大饼的,那么你这个墙上的大饼可以直接换成钱了。这本身是一个博弈,你画一个饼,人家会不会相信?就算人家信了,你是套现了,但买家最终的价值实现还是要靠被投资企业盈利及盈利的成长。离开了这一点,企业上市不能为全社会创造任何价值,而只会造成资本市场参与者之间一次次残酷的财富再分配。

其实,上市之后,企业会面临一些问题。最大的问题是上市以后企业整个运营成本大大地提高。如监管、信息披露等压力和对企业创业者要求的提高。另外一个问题是,上市之前建立的股权分配结构造成上市以后高管个人财富的增长,导致高管队伍的不稳定,甚至给企业树立很多新的竞争对手。

企业能否获得持续性成长,关键在于上市与否,更重要的是能否搭建一个经得起时间考验的公司治理构架。现在很多创业型民营企业都属于创始人治理模式。创始人往往是“老子一股独大”,这种模式容易造成冲昏头脑的扩张,多元化经营,把企业风险放大。一个深层因素在于对制度环境的预见,如果认为制度环境不可持续,就会造成经营的短视,产生逐利心理而不愿长期发展。这样使得很多原本想长期发展企业的人也没有安全感,转而追逐暴富,许多企业挤进房地产行业就是一例。

企业为什么要上市?问题的核心是,一个创业者主导的公司治理模式怎么向一个上市公司所需要的开放型的、权力制衡的、相互之间讨论问题的董事会治理模式转变。这种转变,在绝大多数中国的创业型企业当中都是缺位的。如果缺位,一个企业就算上了市,也不可能成长为一个可持续的行业巨擘。

丰原突然变更为中粮

中粮生化:改名无关资产整合

因简称由“丰原生化”改为“中粮生化”,股价连续两天大涨。上周六,中粮生化发布公告澄清,改名只为品牌价值提升,无关资产整合事项。

5月11日,丰原生化突发公告称,公司名称由“安徽丰原生物化学股份有限公司”变更为“中粮生物化学(安徽)股份有限公司”,相应的股票简称也改为“中粮生化”。尽管公告中已声明名称更改是为提升品牌价值,但市场依旧产

生诸多如“中粮欲借其进行资产重组”等的传闻,中粮生化股价两天累计涨幅 92.3%。

上周六,中粮生化出面澄清传闻,再次强调更名主要是为便于公司其他利益相关者识别,以进一步提升公司品牌价值,与整合事项没有关系。中粮生化表示,目前未筹划有关重大资产重组、收购、发行股份等对公司股价产生重大影响的事项。公司及控股股东承

诺,3个月内不存在重大资产重组、收购、发行股份等对公司股价产生重大影响的事项。

公开资料显示,控股股东中粮集团有限公司持有中粮生化 20.74% 的股权。对于中粮控股对中粮生化业务的优先购买权问题,中粮生化表示,截至目前,公司尚未获悉有关中粮控股是否有行使优先购买权的计划。

(苗慧)

携手中国平安

张潮

近日,城投控股与中国平安携手推出 7 年期“平安-城投控股保障房项目债权投资计划”,募集不超过 30 亿元的资金用于支持上海保障性住房建设。据悉,该计划是我国保险资金投资保障性住房领域的首个签约项目,在我国保障性住房建设融资创新领域迈出重要一步。

今年起,我国将进一步扩大保障性住房建设规模,今年要再开工建设保障性住房、棚户区改造住房共 1000 万套,今后五年新建保障性住房 3600 万套。与之相呼应的是,到 2012 年,上海要开工经济适用房 30 万套、动拆迁配套要完工 30 万套、廉租房 10 万套,保障性住房规模共计 70 万套。

为拓宽保障性住房项目融资渠道,获得长期、稳定的资金来源,城投控股一直在金融创新方面积极探索。此次与平安合作发行的“平安-城投控股保障房项目债权投资计划”,用以支持城投控股在上海投资建设的松江新凯、青浦诸光路等保障性住房项目。该债权计划将有利于进一步降低城投控股保障性住房项目的建设成本。

根据约定,该债务金额的 50%按照固定利率 6.4532% 计息;另外 50%按照

城投控股 30 亿造保障房



人民银行公布的同期贷款基准利率下浮 5.1%。根据初步测算,与同期银行贷款利率相比,该计划将为城投控股保障性住房建设项目节约财务成本约 7000 万元。同时,保障房项目作为一个民生工程,收益稳定且安全性很高,是一个风险可控、稳定可靠的产品,对于保险资产的配置也具有一定吸引力。

该债权投资计划的担保人是公司大股东上海城投。近年来,上海城投与各大金融机构携手合作,积极探索保障房项目建设融资模式和金融创新方式。城投控股已累计获得银团融资额度 68 亿元,发行公司债券融资 20 亿元,其中

12 亿元用于保障性住房项目,发行信托融资 5 亿元,从而加大了公司保障房建设力度。

在上海保障房建设方面,上海城投一直扮演着“排头兵”的重要角色。目前,由城投控股子公司置地集团承担的保障房建设呈现类型包括动迁配套房、经济适用房、公共租赁住房等,具体包括松江泗泾、杨浦江湾、青浦徐泾等几个大型基地。截至 2010 年年底,置地集团保障房建设已经竣工及明确开发的总量超过 350 万平方米,约 5 万余套。2011 年,置地集团保障性住房竣工面积将达 100 万平方米,建设规模创历史之最。

沃尔玛 杀入中国网购市场

将入股一号店

据报道,沃尔玛旗下 Walmart global ecommerce 日前宣布,将投资于中国的电子商务网站一号店。该公司称,已就收购一号店控股公司的少数股份达成协议。该交易有望在 60 天内完成。

报道未透露投资金额、股权比例等细节。

2008 年 7 月成立的 1 号店号称“网上沃尔玛”,其模式直接采取了以家庭日常消费需求为核心,其他辅助需求为依托的“网上超市”综合式电商模式。1

号店目前可提供超过 75000 个品种,其在线食品百货销售及母婴产品、消费电子产品、服装等品类的销售都占据重要地位。

沃尔玛此前还参与了中国的 B2C 电子商务网站京东商城的 C 轮融资。而其竞争对手家乐福早已在中国开通了网上购物频道。

此前有报道称沃尔玛有意在中国单独成立电子商务平台,不过这个消息看,最终沃尔玛还是选择了并购的策略

来进入这一领域。

沃尔玛全球电子商务和全球采购首席执行官艾思华表示:“我们对于这笔投资非常激动。中国的线上销售正在飞速发展,预计未来几年就能够与美国的线上销售并驾齐驱。”

1 号店联合创始人、董事长于则说,1 号店看中的是沃尔玛全球化视野。“沃尔玛卓越的供应链将帮助我们在电子商务行业赢得竞争优势。”

(李贵民)

再购 47% 股权 长城汽车完购华北汽车



□ 刘霞

销售汽车零部件。而在更早之前的 2008 年 2 月,长城用同样的方式斥资 1.5 亿元收购保定长城内燃机 49% 的股份,全资拥有这家企业。

近年来专注打造自有零部件供应体系的长城汽车,已经获得了高于竞争对手的收益。根据财报,去年长城汽车销售额为 221.75 亿元,利润为 26.98 亿元,同比增长 163%,净利润比吉利汽车高了近两倍,也比比亚迪汽车高出近 10 亿元,成为国内自主品牌中最赚钱的上市公司。

而且,长城汽车今年 10 月左右拟回归内地 A 股市场,所筹资金除了用于扩大产能之外,另外一部分资金将用于核心零部件的研发,根据长城汽车的规划,在未来 5 年内,将投入至少 50 亿元用于汽车核心零部件的技术研发。

长城的这种全产业链模式与以“精益管理方式”享誉全球汽车行业的日系车企颇为相似,但中国汽车工业协会秘书长董扬认为,整车企业与零部件企业增强资本的联系,并不是一种必然,“欧美整车企业都在减少对零部件企业的控制,这已经是一种趋势。”

对于收购的原因,长城汽车方面表示,收购完成后华北汽车将成为公司的全资附属公司,并可加强对华北汽车的管理。华北汽车主要生产汽车零部件,并为长城汽车配备。这并非长城汽车首次布局零部件行业。2008 年 9 月 20 日,长城汽车动用 195 亿元收购长城桥业、长福、格瑞特、曼德、杰华、天球等 6 家企业各 25% 股权及保定斯玛特汽车配件 50% 股权。加上本已持有的股份,长城汽车共持有长城桥业、长福、格瑞特、曼德、斯玛特 100% 股权,拥有杰华和天球各 50% 股权。上述 7 家公司主要业务为设计、生产及

上海渝富 13 亿 入主华闻传媒

□ 重商

遗憾的是,公告仅披露了上海渝富的注册地为上海青浦区新桥路,注册资本为人民币 48800 万元,法定代表人为严曙,经营范围为资产管理、投资管理,对于公司有何传媒资产却只字未提。

随后,记者在上海市工商局网站上了解到,该公司竟然成立于 2010 年 12 月 6 日。此外,该公司的类型为有限责任公司(自然人投资或控股),法人代表严曙。依据这一点,记者查找资料发现,有一位叫“严曙”的人也在从事股权投资等业务。此人曾是创新置业的执行总裁,2010 年 1 月 22 日离职。此人曾任中信证券投资银行部经理,现任欧肯资本有限公司董事总经理。该公司所从事的是投资管理业务,成功案例有无锡尚德等。

当然,此严曙是否就是上海渝富的彼严曙尚不清楚。

并列第一大股东

2011 年 3 月 26 日,华闻传媒发布公告称,财政部同意公司并列第一大股东首都机场集团以公开征集受让方的形式,协议转让所持有的公司 26720.557 万股股份,占公司总股本的 19.65%。一个多月后,华闻传媒的大股东易主一事终于尘埃落定。5 月 12 日,首都机场集团与上海渝富签订了《转让协议》。上海渝富将掏出 13.1545 亿元收购华闻传媒 26720.557 万股股份,与新华网投资共同成为华闻传媒的第一大股东。

资产注入未提及

根据当初出售公告中的要求,接盘企业应愿意将具有盈利性和成长性的媒体或广告资源注入华闻传媒。

协办单位:

海南亚洲制药有限公司

董事长 总经理: **楼金**

地址: 海口市国际商业大厦 12 层

电话: 0898-66775933

传真: 0898-66700763